



ОГНЕБОРЕЦ-СПАСАТЕЛЬ



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МЧС РОССИИ
ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с июня 2007г.

№12(49), апрель 2015г.



Дорогие ветераны!

От имени коллектива Главного управления МЧС России по Ярославской области и от себя лично поздравляю вас с 70-летием Великой Победы! С праздником, который передаётся из поколения в поколение, и который будут чтить наши внуки и правнуки -

так, как это делаем мы сегодня.

Спасибо за ваш ратный подвиг. Вы воевали ради жизни на Земле! Спасибо за то, что пройдя тысячи километров сквозь огонь и кровь, теряя друзей, родных, близких, вы спасли Мир!

Дорогие труженики тыла! Спасибо за то, что в нечеловечески тяжелых условиях вы трудились для Победы в тылу! Низкий вам поклон! Вы смогли поднять страну из разрухи, сделать ее великой державой! Спасибо за то, что каждый из вас и все вместе, вы приближали светлый май 1945 года!

Мы благодарны нашим ветеранам противопожарной службы! Вчерашние солдаты,

вернувшись с войны, они продолжали ежедневно рисковать своей жизнью, защищая от пожаров государственное и личное имущество граждан, спасали людей из огненной стихии. Являясь примером для молодых, наши ветераны передают свои навыки, опыт и знания, любовь и преданность профессии.

Поздравляю вас, наши дорогие ветераны, с праздником Великой Победы! Желаю Вам крепкого здоровья и долгих лет жизни. Добра, благополучия и мирного неба над головой!

*Начальник Главного
управления МЧС России по
Ярославской области
О.А. Бочаров*



Гражданская оборона – общенародное дело



История человечества – это история не только мирного развития, но и история частых войн и военных конфликтов. Поэтому во все времена защита гражданского населения в ходе вооруженной борьбы была одной из важнейших задач.

Февраль 1918 года, когда Германия войной вторглась вглубь территории России, считается датой государственной организации защиты населения в нашей стране.

В 20-е годы принимаются правительственные решения, направленные на создание и укрепление общегосударственной системы противовоздушной обороны. В 1925 году Реввоенсоветом СССР были разработаны общие принципы организации противовоздушной обороны страны, которыми устанавливалось, что «...противовоздушная оборона строится на использовании активных средств борьбы (истребительная авиация, зенитная артиллерия, зенитные пулеметы) и мероприятий пассивной (местной) обороны, проводимых наркоматами, исполкомами Советов и организациями, в чьем ведении находятся обороняемые пункты и объекты».

История организации гражданской обороны на территории Ярославской области связана с историей создания противовоздушной обороны в государстве. 4 октября 1932 года Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». Так было положено начало созданию местной противовоздушной обороны СССР. Общее руководство местной противовоздушной обороны возлагалось на Народный комиссариат по военным и морским делам. Подготовка населения к противовоздушной и противохимической защите проводилась общественными организациями - ОСОВИАХИМом (Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству) и Обществом Красного Креста и Красного полумесяца.

В Ярославской области, в октябре 1940 года, в областном Народном комиссариате внутренних дел СССР было создано Управление местной противовоздушной обороны и определен Нарком внутренних дел области.

Перед началом Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. население Ярославской области было обучено действиям в военное время.

С началом войны штаб, службы, формирования МПВО были приведены в готовность. Издан приказ провести мероприятия по светомаскировке. Определен порядок подачи сигналов «Воздушная тревога», «Химическая тревога», «Отбой тревоги». Контроль за выполнением правил ПВО возложен на органы милиции и МПВО.

Ещё в предвоенные годы власти приняли ряд мер по усилению режима секретности на предприятиях и в госучреждениях, в частности, по допуску к секретным работам, оформлению пропусков на въезд в запретные зоны, госрегистрации хозяйственных организаций, а также регистрации и порядку торговли средствами радиосвязи. В конце 1940 года в городские организации были спущены ведомственные циркуляры о засекречивании Второго тома Большого Советского Атласа мира, ранее разосланного по открытой подписке партийным, комсомольским, советским и профсоюзным организациям, так как Атлас содержал ряд экономических карт масштаба республики, края, области, на которых были обозначены все промышленные предприятия и электростанции. Одновременно ужесточался режим секретно-

сти на конкретных предприятиях. Особенно это касалось объектов, имевших межрегиональное хозяйственное значение. Так, уже после начала войны, в циркуляре заместителя управляющего областной конторой Главнефтебита от 31 июля 1941 года, направленном на имя директора Рыбинской нефтеперевалочной базы, под страхом судебной ответственности предписывалось не допускать в личных разговорах, открытых письмах, телеграммах и по телефону разглашения любых сведений о нефтепродуктах и их назначении. Тем не менее, это не помешало немцам, несмотря на режим «полного затемнения», провести почти прицельную ночную бомбардировку нефтебазы 4 февраля 1942 года. То же касалось и других предприятий, подвергшихся массированным бомбардировкам – 26 (моторостроительного) завода, катерозавода.

Известно, что до войны на многих рыбинских заводах работали немецкие специалисты, а накануне её в городе побывала и немецкая делегация. Если верить воспоминаниям министра вооружений третьего Рейха, бывшего личного архитектора Гитлера Альберта Шпеера, то немцы располагали также «всею технической документацией и чертежами» Рыбинской ГЭС, относившейся к числу электростанций, построенных при помощи немецких фирм. Тем не менее, она стала одним из немногих крупных объектов города, так и не подвергшихся бомбардировке, хотя Шпеер неоднократно настаивал на этом перед руководством Люфтваффе при определении целей воздушных налётов и в 1943 и даже в 1944 годах.



В связи с этим интересен вопрос и о деятельности немецких агентов в городе уже в период войны. Так, во время бомбёжек катерозавода, некто неизвестный регулярно пускал сигнальные ракеты в сторону заводских корпусов. По сведениям современников тех событий это был один из разоблаченных впоследствии работников завода. Был ли он «русским немцем» или простым антисоветчиком, неизвестно. Между тем, документы местного происхождения не подтверждают повального высылки советских немцев из прифронтовой полосы во внутренние районы страны, как того требовала совместная директива НКВД и НКГБ СССР от 4 июля 1941 года. Именно началом декабря 1941 г. датировано представление начальника Рыбинского горотдела НКВД о высылке из Северного поселка шести лиц немецкой национальности, проживавших в непосредственной близости от 341-го катерозавода, то есть задолго до бомбардировок самого завода в конце мая 1943 года.

Ход военных действий показал, что подготовительная работа по укреплению местной противовоздушной обороны, осуществленная накануне войны, дала свои результаты.

Бурное развитие в послевоенные годы оружия массового поражения, средств и способов его до-



ставки поставило перед местной противовоздушной обороной новые сложные задачи. В связи с этим в 1961 году в стране была создана новая общегосударственная всенародная оборонительная система - Гражданская оборона СССР. Начальниками гражданской обороны в областях, городах, районах являлись председатели исполкомов соответствующих Советов депутатов трудящихся, а на объектах экономики – руководители. С 1992 года начальником гражданской обороны Ярославской области является Губернатор области.

Защита населения и территорий при ЧС, обусловленных авариями, катастрофами и стихийными бедствиями, а также опасностями, возникающими при военных действиях или вследствие их, явилось создание единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в которую входит Ярославская территориальная подсистема РСЧС.

На территории Ярославской области за последнее время не построено ни одного нового защитного сооружения. Но необходимо учитывать целесообразность их постройки: поменялись законы ведения военных действий. Если удастся поддержать в состоянии готовности те сооружения, которые уже имеются, то дополнительные не потребуются. Не в последнюю очередь надо говорить об изменении отношения самих граждан к мероприятиям по гражданской обороне, они перестали восприниматься как общенародное дело. А ведь без этих знаний, необходимых каждому, не обойтись.

В настоящее время действует единый предупредительный сигнал оповещения на военное и мирное время – «Внимание всем!», это звук sireны. После него на радио «Маяк» и телеканале «Россия» передается речевая информация о правилах поведения. Помимо этого для информирования населения используются информационные табло (плазменные панели), размещенные в местах массового пребывания людей.

В советские времена были уроки начальной военной подготовки. Сегодня основы безопасности жизнедеятельности – это обязательный предмет в общеобразовательных учебных учреждениях. Школьники получают знания о том, как необходимо действовать в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, обучаются навыкам оказания первой медицинской помощи, в школах планово проводятся тренировки по организации эвакуации. Специалисты Главного управления МЧС по Ярославской области также подключаются к этой работе, организуют дополнительные занятия со школьниками, регулярно проводятся областные соревнования среди юных спасателей. В Ярославле, Рыбинске, Угличе и Борисоглебском муниципальном районе не первый год действуют кадетские классы. Взрослым и детям нужно иметь четкие представления, как вести себя при возникновении аварий, катастроф и стихийных действий, при нахождении в зонах вооруженных конфликтов и террористических актов, при нештатных ситуациях бытового характера. Не говоря уже о знаниях, умениях и навыках оказания первой медицинской помощи.

*Управление гражданской защиты
ГУ МЧС России по Ярославской области*

Пожарная служба в годы Великой Отечественной войны



Миновало уже 70 лет со дня Великой Победы Союза Советских Социалистических Республик над фашистской Германией. Для нынешнего поколения это время уже далекое прошлое. А для тех, кто пережил весь ужас и беды войны, это страшное время полное потерь. Это время скорби о погибших и время чествования выживших. Время отдать дань воинам, которые смело отстаивали благополучие большой и малой Родины. Время поблагодарить тех, которые работал для фронта.

В годы Великой Отечественной Войны пожарная охрана стала своеобразным шитом, обороняющим от огня стратегически важные объекты, населенные пункты. В первые месяцы войны основную тяжесть борьбы с пожарами, возникавшими при налетах немецкой воздушной техники, приходилось выдерживать городским профессиональным пожарным командам.

Не секрет, что на территории нашего региона находились значимые военные объекты. В первый же день войны Ярославская область, как и другие, перевелась на военное положение. Охрана заводов, обеспечение их нормальной работы стало важнейшей боевой задачей, которую должны были решать работники пожарной охраны и пожарного добровольчества Ярославля и области.

Враг бомбил

Наша местность неоднократно подвергалась нападению вражеской авиации. Первый пожар вспыхнул 6 октября 1941 года на станции «Данилов». Тогда тринадцать огнеборцев спасли эшелоны с грузом для фронта. Затем, вражеской атаке была подвержена станция «Ярославль». Горели составы с продовольствием, боеприпасами и военной техникой. Несмотря на смертельную опасность, пожарные и железнодорожники отважно боролись с огнем. Им на помощь прибыла оперативная группа из областной пожарной охраны. Технику для фронта, боеприпасы и горючее удалось отстоять. Ярославль продолжал трудиться для фронта.

В 1942 году на службу в 3-ю пожарную часть, которая находилась на Московском проспекте, приняли Веру Ивановну Ковригину. Благодаря ее воспоминаниям мы многое узнали о работе пожарной охраны в годы войны.

«В тот день, когда мне исполнилось 16 лет, началась Великая Отечественная война. Вначале моей «карьерой» пожарного меня поставили вязать веревки морским узлом, затем на пожаре шестым номером связным. Однажды был случай, чуть сама не сгорела — на пожаре провалилась в сажевом цехе Ярославского шинного завода. Во время бомбежки медсанчасти, много наших девочек погибло, а я чудом осталась жива».

В марте-апреле немецкая авиация беспрестанно бомбила завод им. Д.И. Менделеева в пос. Константиновском, снабжавший фронт горюче-смазочными материалами. Из воспоминаний Веры Ивановны: «Бомбежки не прекращались, когда загорелся Константиновский завод, мы ехали целую ночь, машины были открытыми, мы держались за поручни, когда замерзали, слезали с машин и бежали следом, чтобы согреться. Когда приехали на место, горело все. Хотели тушить пеной, но работать с ней было невозможно, так как пена слежа-

лась». Но, тем не менее, все очаги огнеборцам героически удалось ликвидировать.

Во время бомбежек в 1943 году пожары тушили сутками. На шинном заводе в огне было шесть цехов, склады готового каучука и химикатов, склад с цистернами спирта. В то время Вера Ивановна работала командиром отделения 3-й пожарной части. Тушить пожары присылали условно-осужденных женщин и мужчин, не пригодных для военной службы.

В ночь с 9 на 10 июня 1943 года свыше ста самолетов противника обрушились

на город, на железнодорожный мост, на военные объекты. В заводе синтетического каучука загорелись два главных цеха: полимеризации и цех со взрывоопасными веществами. Оборвалась телефонная связь, был пробит и вышел из строя водопровод. Две заводских пожарных команды вместе с рабочими начинают неравный бой с огнем за спасение завода. В горящем цехе под давлением работают автоклапаны, а нагретый воздух способствует взрыву, который мог уничтожить завод. Пожарные и рабочие ведрами носили воду и охлаждали нагретый автоклапан, тушили очаги пожара. Огонь пробивает трубопровод, пламя рвется к цистернам, взрыв любой из них грозил заводу уничтожением. Живой лестницей, сквозь огонь пожар-

людей на пожарах, но уже в мирное время. Многие из них отслужили в пожарной охране ни одно десятилетие, внося большой вклад в ее укрепление и развитие. Всего 22 сотрудника Личный состав подразделений пожарной охраны и сегодня поддерживается связь с ветеранами Великой Отечественной войны.

И сейчас в Ярославле можно найти отголоски прошлого. В музее пожарного дела хранится множество экспонатов пожарной техники разных времен, картин, фотографий героев и воспоминаний. В честь 70-летия победы в Великой Отечественной войне, сотрудники музея активно работают над созданием одноименной экспозиции, кроме того, методисты собирают воспоминания ветеранов для написания книги. К сожалению, документы, фотографии — многие ценные вещи того времени были утрачены. Поэтому сотрудники музея по крупицам собирают ту оставшуюся память, которая сможет рассказать потомкам об ужас прошедшей войны.

Они были совсем молодые, не говорили высоких слов о защите родины. Просто работали, не думая о смертельной опасности, тушили пожары. Они любили свой город, его историю, его культуру, улицы и дома, любили Волгу с ее неповторимой набережной, причалы, пароходы. Они знали, что по этой древней земле враг не пройдет, не сможет пройти. С тех пор прошло много лет, но нынешнее поколение должно чтить и помнить своих героев.

Евгения Сидорова



Ковригина Вера Ивановна

ные дотягиваются до трубопровода и перекрывают его. Смертельная опасность ликвидирована.

В районе Резинотехники было разрушено около 30 различных зданий. В городе горели десятки домов. Все силы пожарных команд и отрядов были отданы тяжелейшей борьбе с пожарами. Большую помощь оказывали подразделения из Костромы, Нерехты и Ростова.

Долго еще стоял дым пожарища над заводами и над городом. Гитлеровцы уже сообщали, что Ярославль разбит. Потери, действительно были большие, но меньше чем через месяц главные военные цеха уже работали. Почти без перебоев фронт получал необходимую продукцию. И в этом, была огромная заслуга пожарной охраны и пожарного добровольчества Ярославской области.

Пожарные герои По окончании войны некоторые солдаты решили посвятить свою жизнь спасению



Встреча ветеранов ВОВ ГУ и МПВО, 2010

НОВОСТИ

5 апреля – День бухгалтера Ярославской области

У бухгалтеров Ярославской области сложилась давняя традиция: успешно сдав годовой отчет, отмечать в начале апреля свой профессиональный праздник - «День бухгалтера». Людей этой профессии в России несколько миллионов. От их профессионализма, внимательности, аккуратности и трудолюбия зависит экономика страны в целом.

О бухгалтерской службе упоминается в конце XV века – в Венеции была опубликована книга Луки Пачиоли «Все об арифметике, геометрии и пропорциях», в которой автор попытался суммировать знания о математике того времени. Одна из глав книги называлась «О счетах и других записях» и содержала подробное изложение бухгалтерского дела Венеции. Это был первый печатный труд о методе двойной бухгалтерии, труд, который послужил основой создания некоторых широко распространенных работ по коммерческой бухгалтерии. В книге была описана большая часть учетного цикла в том виде, в каком она известна в настоящее время.

Пачиоли описал использование журналов-ордеров и регистров бухгалтерского учета, также он сделал прогноз относительно того, что служащий не сможет спокойно лечь спать до тех пор, пока дебит не сойдется с кредитом. Также в книге были даны многие другие термины, примеры, одним словом, книга содержала специальные знания, требующиеся для полноценной работы бухгалтера.

Луку Пачиоли называют «отцом бухгалтерии». Он описал методы, которые использовали в своей работе венецианские торговцы в период итальянского Ренессанса, именно они и стали основой, которой на протяжении последующих четырех столетий руководствовались в специальных текстах и трудах по бухгалтерии.

Лучшим доказательством чрезвычайной

значимости работы Пачиоли может считаться то, что его труд был издан, хотя книгопечатание в то время было крайне дорого.

В Ярославской области праздник был утвержден постановлением губернатора от 18 марта 1996 г. N 109 «О проведении в Ярославской области Дня бухгалтера».

Финансисты и бухгалтеры в наше время особенно востребованы, потому что ни одно предприятие не может работать без бухгалтерской и налоговой отчетности, расчета зарплат и т.п. Сегодня, даже небольшие предприятия не ограничиваются минимумом, которого требует закон, а стремятся проводить более глубокий финансовый анализ своей деятельности, позволяющий осуществлять планирование, оптимизировать расходы. А в условиях постоянных законодательных изменений роль финансистов и бухгалтеров заметно возрастает.

Поздравляю вас с праздником и желаю всему личному составу финансовых служб Главного управления МЧС России по Ярославской области и подчиненных подразделений крепкого здоровья, благополучия, успехов в своем нелегком и таком нужном труде.

*Финансово-экономический отдел
ГУ МЧС России по Ярославской области*



Сборы сотрудников и работников финансовых служб Главного управления МЧС России по Ярославской области и подчиненных подразделений

НОВАЯ ТЕХНИКА НА СТРАЖЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ



26 февраля 2015 года, в городе Ярославле на набережной реки Волга состоялась смотр сил и средств Главного управления МЧС России по Ярославской области и подчиненных подразделений.

В смотре сил и средств приняли участие руководящий состав Главного управления, правительства Ярославской области и представители муниципальных образований области.

В рамках мероприятия было проведено торжественное вручение ключей и документов от новой пожарно-спасательной и аварийно-спасательной техники и оборудования. Федеральным пожарным подразделениям области было передано 4 автомобиля: автоцистерна АЦ -5,5-40 (5557); КАМАЗ-43118; пожарная автоцистерна АЦ -8,0-70 (43118), автомобиль насосно-рукавный модульный АНРМ 130-1/150 «Поток». Государственной инспекции по маломерным судам области переданы квадроцикл САМ-АМ Outlander Max XT-650 и гидроцикл с трейлером;

После торжественной части сотрудники регионального МЧС продемонстрировали присутствующим технические возможности насосно-рукавного комплекса «Поток» (АНРМ 130-1/150, предназначенного для проведения пожарно-спасательных работ в труднодоступных, маловодных участках требующих подачи огнетушащих средств на большие расстояния.

Новейшие образцы будут поставлены в боевой расчет и помогут пожарно-спасательным подразделениям в их непростой задаче по обеспечению безопасности.

ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ!



17 февраля во втором отряде федеральной противопожарной службы, на базе спортивного комплекса «Метеор» г. Рыбинска и плавательного бассейна «Юность» прошли соревнования «Офицерское ГТО» среди подчиненных подразделений Главного управления МЧС России по Ярославской области.

Данный вид соревнований в Главном управлении проводится впервые и является абсолютно новым для Министерства. В программе соревнований 4 дисциплины: бег на короткую дистанцию 100 метров, бег на длинную дистанцию 1000 метров, подтягивание и плавание 50 метров. Участие в данных соревнованиях может принимать исключительно офицерский состав. От каждой команды выставляется до восьми участников, пять лучших результатов которых идет в общий зачет.

По итогам соревнований места распределились следующим образом: третье место заняла команда города Ростова ФГКУ «4 ОФПС по Ярославской области», второе почетное место заняла команда города Ярославля ФГКУ «1 ОФПС по Ярославской области», первое место заняла команда хозяев соревнований, город Рыбинск ФГКУ «2 ОФПС по Ярославской области». В личном зачете третье место занял Дмитрий Грицак - ФГКУ «2 ОФПС по Ярославской области», второе место Александр Соловьев - ФГКУ «1 ОФПС по Ярославской области», первое место Александр Мальков - ФГКУ «4 ОФПС по Ярославской области».



МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

**На территории Ярославской области начался
месячник пожарной безопасности**

6 апреля на территории Ярославской области в соответствии с распоряжением губернатора стартовал месячник пожарной безопасности. Это ежегодное мероприятие, которое проводится в целях подготовки к пожароопасному периоду, предотвращения возникновения пожаров и гибели людей, повышения уровня пожарной безопасности объектов и оперативного взаимодействия с органами местного самоуправления.

В рамках месячника пожарной безопасности органы местного самоуправления, надзорные органы и отряды противопожарной службы проведут комплекс совместных мероприятий:

- проверки противопожарного состояния населённых пунктов и садоводческих некоммерческих товариществ на предмет их готовности к весенне-летнему пожароопасному периоду;
- проверки сил и средств муниципальных образований, привлекаемых для тушения пожаров в пожароопасный период;

- проверки и приведение в надлежащее состояние источников наружного противопожарного водоснабжения;

- проверки боеготовности добровольных пожарных дружин;
- практические отработки планов эвакуации на объектах с массовым пребыванием людей;

Кроме того, запланирован комплекс профилактических мероприятий, в том числе с детьми, направленных на предотвращение лесоторфяных пожаров и пожаров от палов сухой травы. Инспекторами надзорной деятельности будет сделан акцент на проведение меропр

ятий по профилактике пожаров в частном жилом секторе и в дачных и садоводческих некоммерческих товариществах области.

Итогом ежегодного месячника пожарной безопасности в Ярославской области всегда становилось снижение количества пожаров, что очень актуально в весенний период.

Управление надзорной деятельности и профилактической работы



ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ

Лесной пожар – это стихийное, неуправляемое распространение огня по лесным площадям. Девять из десяти пожаров в лесах, происходят по вине человека (прежде всего - из-за неосторожного обращения с огнем в лесу или около леса). Это трагедия, сходная со стихийным бедствием, на которое трудно воздействовать.

При посещении лесного массива необходимо выполнять следующие правила:

- быть предельно осторожным с огнем в лесу;
- никогда не оставлять не затушенные костры, не поджигать сухую траву;
- не использовать в бесснежный период петарды, бенгальские огни и другую пиротехнику;
- не въезжать в лес на мотоцикле, из глушителя которого могут сыпаться искры;
- никогда не разводить огня на торфяниках.

Разведение костров допускается только на площадках, окаймленных полосой шириной не менее 0,5 м, очищенной от горючих материалов. Не оставляйте костер не затушенным, он должен быть тщательно засыпан землёй или залит водой, до полного прекращения тления. В сухую и ветреную погоду разведение костров не допускается!

Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайтесь затушить его сами. Иногда достаточно просто затоптать пламя или захлестать его ветками (правда, надо подождать и убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может появиться вновь).

Если вы не можете потушить возгорание своими силами - постарайтесь как можно быстрее сообщить о нем по телефону: 01 или 112 - единый телефон экстренных служб. Берегите лес!



ДОБРОВОЛЬЦЫ НА СТРАЖЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



Кажущаяся на первый взгляд безобидная игра детей с огнем имеет серьезные последствия: уничтожаются здания, материальные ценности, создаваемые годами и, что самое страшное, в огне гибнут люди. Очень важно привлечь внимание детей к проблемам пожарной безопасности, вызвать у них понимание того, как и почему случаются пожары, к чему может привести шалость с огнем.

С этой целью сотрудниками Ярославского отделения общественной общероссийской организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» на базе централизованной системы библиотек в апреле 2015 года запланирован цикл занятий с воспитанниками детских садов г. Ярославля по противопожарной тематике «Что за зверь живет в розетке» и «Детская

шалость — причина пожаров!». Специалисты проведут с ребятами увлекательные беседы, викторины, тематические игры, познавательные занятия, покажут мультфильмы и учебные фильмы на противопожарную тематику. Также для дошколят будут организованы пожарные эстафеты, практические занятия по использованию индивидуальных средств защиты и первичных средств пожаротушения.

Такие занятия всегда проходят на высоком эмоциональном уровне и надолго остаются в памяти детей, а для сотрудников Ярославского отделения ВДПО являются благородным делом по воспитанию гражданско-патриотического сознания у подрастающего поколения.

Инструкторы ВДПО регулярно занимаются просветительской работой среди молодежи. 6 апреля Ярославское отделение ВДПО вновь посетили юные гости. В ходе экскурсии ребята подробно познакомились с деятельностью общества и узнали об основных вехах становления и развития добровольчества на Ярославской земле. Отклик в сердцах детей нашёл рассказ о сотрудниках ВДПО, в годы Великой Отечественной войны защищавших нашу Отчизну. Заинтересовала ребят история Владимира Михайловича Глупанова. Фронтовик, прошедший Финскую войну и закончивший Великую Отечественную в Берлине, выживший после серьезных ранений и контузии, вернулся в родной город и пришел работать простым рабочим в цех зарядки огне-тушителей Ярославского отделения ВДПО. К

работе относился ответственно, добросовестно, с душой. К ордену Великой Отечественной войны и медали «За отвагу» добавились награды «Отличник ВДПО», «Победитель социального соревнования», почётные грамоты. А ещё с Владимира Михайловича началась история династии Глупановых. Вслед за отцом пришёл трудиться в ВДПО его сын с женой, а впоследствии и обе внучки.

В заключение хотелось бы поздравить сотрудников пожарной охраны с профессиональным праздником и пожелать им спокойных будней, а населению области — соблюдения правил пожарной безопасности. Будьте осторожны с огнем, берегите себя и других.

Организационно-массовый отдел
ЯОООО ВДПО



Уважаемые сотрудники пожарной охраны, ветераны службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благородный и рискованный труд пожарного – это ежедневный подвиг. Доблесть, которую вы неизменно проявляете, обеспечила профессии высочайшее общественное признание. Наградой вашему мужеству и самоотверженности являются бесценные жизни спасенных и добрая людская память.

За 366 лет существования противопожарная служба развилась в эффективную спасательную систему, вышла на новый технический уровень. Ваша работа требует современных знаний, отточенных навыков, хорошей физической подготовки, четкого взаимодействия и оперативности. Но главными составляющими профессии неизменно остаются сила духа, готовность, презрев опасность, протянуть руку помощи.

Следуя своей благородной миссии и давним традициям, ярославские огнеборцы с честью несут службу, надежно обеспечивая безопасность жителей региона.

От всей души желаю вам здоровья, счастья! Пусть на службе вас всегда сопровождает уюта, а дома встречают улыбки родных и близких!

Губернатор Ярославской области Сергей Ястребов



Дорогие коллеги! От всей души поздравляю Вас с профессиональным праздником – с Днем пожарной охраны России!

В 2014 году Пожарная охрана России отмечает свой 365-ый день рождения. Мало служб и ведомств в России, которые могут гордиться столь долгой историей существования. А всё потому, что она всегда остается востребованной и жизненно важной!

День Пожарной охраны – это праздник сильных и отважных людей, которые не только следуют профессиональному долгу, но и по зову своего сердца всегда готовы прийти на помощь, рискуя собственной жизнью ради других. Профессия пожарного считается одной из самых опасных в мире, требует необыкновенного личного мужества и отваги. Работа в экстремальных условиях требует от огнеборцев умения быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей.

Желаю всем крепкого здоровья, дальнейших профессиональных успехов, удачи, везения и благополучия Вам и Вашим семьям!

Олег Анатольевич Бочаров,
Начальник Главного управления МЧС России
по Ярославской области



Уважаемые коллеги!

От имени Ярославского отделения ВДПО и от себя лично поздравляю вас с Днём пожарной охраны России!

*Желаем вам простого счастья
И тихой радости земной.
Пусть вас житейские ненастья
Всегда обходят стороной.
Как прежде, бережно храните
В душе прекрасные черты.
Как прежде, щедро всем дарите
Огонь душевной теплоты.*

Председатель совета Ярославского
областного отделения Общероссийской
общественной организации ВДПО
Г.И. Милованов

РОДИТЕЛЬСКИЕ ДИРЕКТИВЫ



Бывает ли так, когда необходимо начать важное дело, Вы вдруг вспоминаете о невымытой посуде, не выстиранном белье или о необходимости срочно убрать квартиру. Все это, безусловно, нужные дела, но свое важное дело Вы откладываете на самый последний момент и начинаете его выполнять уже безо всякого удовольствия, «с нервами» или под давлением цейтнота.

Дело не только в словах, которые Вы слышали в своем детстве или говорите сами сейчас (и то и другое Вы можете забыть), сколько в регулярно повторяющихся, затруднительных для Вас (но не для других) ситуациях, в которых Вы оказывались с детства и продолжаете попадать в них и до сегодняшнего дня. Заметим сразу, одним волшебным усилием (обещанием себе «больше так не делать» или «делать именно так, как хотел первоначально») Ваши трудности разрешить невозможно.

С чем же это связано? Можно сказать, что в такой форме в Вас живет зависимость от кого-то из ваших родителей, кто неявно «научил» Вас вести себя таким образом.

Девятая директива - «не будь близким»

Родители, передающие эту директиву, внушают ребенку, что никому, кроме них, доверять нельзя. Общим смыслом этой директивы «любая близость опасна, если это не близость со мной». Взрослые, получившие в детстве такую директиву, нередко имеют серьезные проблемы в эмоциональных контактах. Во взаимоотношениях с противоположным полом они постоянно оказываются в роли жертвы, которую все обманывают и бросают. Но надо сказать, что, несмотря на их подозрительность, ситуация предательства и обмана преследует их не только в сфере личных отношений, но и в деловых ситуациях. Все дело в том, что, честно выполняя директиву «не доверяй», они так и не научились анализировать ситуации: где, кому и до какой степени доверять можно. Им и можно посоветовать учиться такому анализу. И... доверять.

Десятая директива - «не делай»

Ее смысл расшифровывается так: «Не делай сам - это опасно, за тебя буду делать я».

Взрослые, несущие в себе влияние этой директивы, испытывают мучительные трудности в начале каждого нового дела, даже хорошо знакомого - будь то сочинение романа, вязание свитера или стирка белья. В противоположность носителям директивы «не достигай успеха», испытывающим трудности при завершении дела. Они постоянно откладывают начало своих действий, часто попадают в цейтнот и, конечно, не догадываются, что всего лишь послушно следуют родительскому требованию: «не делай сам, подожди меня». Такие люди часто упрекают себя в слабости, но дело здесь не в воле, а в послушании, которое стало уже совершенно бессмысленным - ведь мама уже не придет ни к вашему станку, ни к письменному столу.

Таким людям, так же как и «обладателям» директивы «не достигай успеха», можно порекомендовать начинать дело при свидетелях или в групповой ситу-

ации, что не позволит им остаться «наедине» со своей директивой.

Одинадцатая директива - «не будь самим собой»

Она выступает в двух основных вариантах. Первый состоит в недовольстве родителей полом ребенка (например, ждали мальчика, а родилась девочка). Второй вариант выражается в высказываниях типа: «Будь похожим на ...», «Стремись к идеалу», «Почему твой друг это может, а ты - нет?». Скрытый смысл данной директивы - вызвать неудовлетворенность своим нынешним состоянием и пустить человека в непрерывную беговую дорожку замкнутого круга. Ведь будучи постоянно неудовлетворенным собой и мотивированным завистью (к кому-то или к чему-то), он начинает постоянно убежать от самого себя, будучи убежденным, что чужое всегда лучше, чем его собственное. А таким человеком, как известно, очень легко управлять. Главное - создавать ему новые приманки - материальные, интеллектуальные или духовные.

Взрослый человек, несущий в себе подобную директиву, постоянно неудовлетворен собой и почитает это чуть ли не за моральную добродетель. Про таких говорят: «Критичен к себе более, чем к другим». И понятно - почему. Ведь ему постоянно надо превосходить других хотя бы по высоте требований, предъявляемых к себе самому. «Вы ниже меня, и поэтому я не могу от вас требовать того, что требую от себя». Такие люди живут в состоянии мучительного внутреннего конфликта.

Двенадцатая директива - «не чувствуй себя хорошо»

Передают родителями, говорящими в присутствии ребенка: «Несмотря на то, что у него была высокая температура, он написал контрольную на 5» или «Хоть он у меня и слабенький, но сам вскопал целую грядку».

Человек, получивший такую директиву, приучается, с одной стороны, к мысли, что болезнь привлекает к нему всеобщее внимание, а с другой - к ожиданию, что плохое самочувствие повысит ценность любого его действия. Всем известны сотрудники, которые на работе постоянно жалуются на головную боль, а когда им предлагают идти домой, упрямо остаются на работе и даже засиживаются допоздна. Смысл этого поведения такой - «вам должно быть стыдно - ведь даже при плохом самочувствии я делаю больше, чем вы». Последствия такого поведения могут быть печальными, ведь эти люди не симулируют болезнь, а используют реальное заболевание для получения психологической выгоды. В результате, их состояние, естественно, ухудшается. Постепенно история жизни таких людей трансформируется в историю болезни.

Может быть, Вы увидели в описании директив кое-что «про себя», и первым Вашим внутренним побуждением было оправдать своих родителей (например - «они растили меня в трудное время»). Это желание совершенно нормально, поскольку каждый из нас несет в себе внутреннего ребенка всю жизнь. А для ребенка, чувствующего себя продолжением родителей, считать, что его родители «плохи», значит считать «плохим» себя. Ребенок никогда не выдвигает к родителям требования: «Я буду любить тебя, если ты...» (по крайней мере до определенного возраста и определенных обстоятельств). Любовь маленького ребенка к родителям всегда безусловна.

Чем же можно помочь себе и другому, если действие подобных директив препятствует самореализации в жизни? Скажем сразу, пытаться «изменить», «перевоспитывать» родителей, выяснять с ними отношения по поводу того, как они Вас воспитывали в детстве - дело совершенно бесперспективное.

Если Вы ожидаете, что родители своей властью отменяют одни директивы и дадут другие, «лучшие», то Вы до сих пор пребываете в инфантильной зави-

симости и стремитесь жить по указке «старших».

Просто допустите, что с данного момента именно Вам принадлежит право сделать выбор - делать или не делать чего бы то ни было.

Следование директивам помогало Вам - маленькому и зависимому - приспособиться к требованиям больших и свободных людей, которые, не спрашивая Вашего согласия, решали, опираясь на Вашу безусловную любовь, свои собственные, не всегда Вам известные проблемы. Но сейчас ситуация изменилась: взрослый - это Вы. А каждый человек имеет право сознательно изменять бессознательные решения, принятые им в детстве.

Возникает вопрос: а можно ли в принципе воспитать ребенка, никогда не прибегая к подобным директивам? Это возможно лишь теоретически - если ребенка воспитывает человек, полностью решивший все свои личные проблемы и свободный от создания новых, что практически нереально.

Все мы, воспитывая детей, остаемся детьми собственных родителей и продолжаем решать задачу своего взросления именно в ходе воспитания детей. И другого пути у нас нет. Поэтому избежать директив Вы как родитель не можете. Это трагично, но это не главное. Главное же состоит в том, чтобы, во-первых, Ваш ребенок смог увидеть, что Вы сами освобождаетесь от директив, данных Вам родителями, и, во-вторых, Вы оставляете и ему возможность изжить директивы, полученные от Вас, уже не в отношениях с Вами, а в более широкой человеческой общности. Имеет смысл и ограничить время своей психологической власти определенными возрастными границами, о которых ребенок должен знать. Эти границы могут совпадать и со временем гражданского становления человека.

Директивы неизбежны, но зависимость от них отнюдь не фатальна. С освобождением от этой зависимости обычно и связан кризис середины жизни.

И еще об одном. Не следует путать директивы с моралью. Директивы всегда бессознательны, мораль же всегда сознательна. Родители прибегают к директивам именно потому, что они не всеслышны, а задачу управления ребенком с них никто не снимет.

И в заключение - несколько слов аполгии директивам. «Радуйтесь препятствиям - ими Вы растете». Директивы в нашей жизни есть вызов нашей способности к развитию. И как и всякий вызов - его можно принимать, а можно и не принимать. Осознание в себе бессознательных влияний дает опыт, который невозможно получить иным путем. Создание же стерильной «воспитательной среды», лишенной директив, есть педагогическая утопия, которая стоит ровно столько, как и любая другая утопия.

Взрослые действительно многое могут, но они не могут одного - решить за ребенка задачу его взросления и освобождения от их собственных бессознательных влияний. Каких? Пусть каждый решит это сам. И как ребенок своих родителей, и как родитель своих детей.

Старший психолог-инспектор
ОВР и ПО УКВРПП и ПО Наталья Андреева

**Учредители:**

Главное управление МЧС
России по Ярославской области;
Ярославское областное отделение
Общероссийской общественной
организации ВДПО

Адрес редакции:

150000, г. Ярославль,
Красная пл., 8, пресс-служба.
Телефон: (4852) 79-08-42
E-mail: mchs.yaroslavl@mail.ru

Ответственный за выпуск:

Михаил Зверев
Над выпуском работали:
Вера Павлова, Мария Короткова,
Никита Овсянников,
Евгения Сидорова

Отпечатано

ООО «Аппарель-Полиграфия»
ИНН 7602045756
г. Ярославль, (4852) 74-59-88
Заказ № 3411. Тираж 999 экз.